
ΚΤΚΛΩΜΑΣΑ  ΢ΣΟ  ΕΝΑΛΛΑ΢΢ΟΜΕΝΟ  ΡΕΤΜΑ 

 

ΕΡΩΣΗ΢ΕΘ΢  -  ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΘ΢ 

 

1
ε
  Ερώηεζε 

 

Ποια  είναι  η  διαθοπά  θάζηρ  μεηαξύ  ηάζηρ  (Uο)  και  ένηαζηρ  (Ιο)  

όηαν  εναλλαζζόμενο  πεύμα  διαππέει  ωμική  ανηίζηαζη  ;  ΢σεδιάζηε  ηιρ  

κςμαηομοπθέρ  ηάζηρ  (Uο)  και  πεύμαηορ  (Ιο) 

 

Απάληεζε 

 

 
 

 

Όπως  βιέποσκε  ζηα  ζτήκαηα  (β)  θαη  (γ)  ε  ηάζε  θαη  ε  έληαζε  (Θ)  είλαη  

κεγέζε  ζσκθαζηθά,  δειαδή  ηης  ίδηες  τροληθές  ζηηγκές  ποσ  

κεγηζηοποηούληαη  ηης  ίδηες  θαη  κεδελίδοληαη,  εποκέλως,  ε  κορθή  ηοσ  

ρεύκαηος  είλαη  i = Io.εκωt. 

΢ηο  ζτήκα  (α)  θαίλεηαη  θύθιωκα  Ε.Ρ.  κε  ωκηθή  αληίζηαζε  (R),  ζηο  

ζτήκα  (β)  θαίλεηαη  ε  δηαλσζκαηηθή  παράζηαζε  ηάζες  (Uo)  θαη  έληαζες  

(Θο)  θαη  ζηο  ζτήκα  (γ)  οη  θσκαηοκορθές  ηοσς. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

2
ε
  Ερώηεζε 

 

Ποια  είναι  η  διαθοπά  θάζηρ  μεηαξύ  ηάζηρ  (Uο)  και  ένηαζηρ  (Ιο)  

όηαν  εναλλαζζόμενο  πεύμα  διαππέει  επαγωγική  ανηίζηαζη  ;  

΢σεδιάζηε  ηο  διανςζμαηικό  διάγπαμμα  ηάζηρ  (Uο)  και  πεύμαηορ  (Ιο) 

 

Απάληεζε 

 

 
 

 

 

΢ηο  ζτήκα  (α)  θαίλεηαη  θύθιωκα  Ε.Ρ. κε  πελίο  (L),  ζηο  ζτήκα  (β)  

θαίλεηαη  ε  δηαλσζκαηηθή  παράζηαζε  ηάζες  (Uo)  θαη  έληαζες  (Θο),  ζηελ  

οποία  ε  ηάζε  (Uo)  προπορεύεηαη  ηες  έληαζες  (Θο)  θαηά  γωλία  90
ο
   ασηό  

έτεη  ζαλ  αποηέιεζκα  ηο  ρεύκα  (Θο)  λα  κεδελίδεηαη  όηαλ  ε  ηάζε  (Uo)  

παίρλεη  ηε  κέγηζηε  ηηκή  ηες  θαη  αληηζηρόθως ( βιέπε  θσκαηοκορθή  

ζτήκα,  γ).   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

3
ε
  Ερώηεζε 

 

Ποια  είναι  η  διαθοπά  θάζηρ  μεηαξύ  ηάζηρ  (Uο)  και  ένηαζηρ  (Ιο)  

όηαν  εναλλαζζόμενο  πεύμα  διαππέει  σωπηηική  ανηίζηαζη  ;  ΢σεδιάζηε  

ηιρ  κςμαηομοπθέρ  ηάζηρ  (Uο)  και  πεύμαηορ  (Ιο) 

 

 

Απάληεζε 

 

 
 

 

 

΢ηο  ζτήκα  (α)  θαίλεηαη  θύθιωκα  Ε.Ρ. κε  πσθλωηή  (C).  ΢ηο  ζτήκα  (β)  

θαίλεηαη  ε  δηαλσζκαηηθή  κορθή  ηες  έληαζες  (Θo)  θαη  ηες  ηάζες  (Uο).  

΢ηο  ζτήκα  (γ)  θαίλεηαη  ε  θσκαηοκορθή  ηες  έληαζες  (Θο)  θαη  ηες  ηάζες  

(Uo),  ζηελ  οποία  ε  έληαζε  (Θo)  προπορεύεηαη  ηες  ηάζες  (Uο)  θαηά  

γωλία  90
ο
  ασηό  έτεη  ζαλ  αποηέιεζκα,  όηαλ  ηο  ρεύκα  (Θο)  παίρλεη  ηε  

κέγηζηε  ηηκή  ηοσ,  ε  ηάζε  (Uo)  λα  κεδελίδεηαη  θαη  αληηζηρόθως.   

 
 

 

 



4
ε
  Ερώηεζε 

 

Εάν  η  επαγωγική  ανηίζηαζη  ενόρ  πηνίος  είναι  XL = 50 (Ω)  ζε  

ζςσνόηηηα  f = 50 Hz  ποια  θα  είναι  η  ηιμή  αςηήρ  ζε  ζςσνόηηηα   

f = 100 Hz  ; 

 

Απάληεζε 

 

΢ηελ  περίπηωζε  ασηή  εθαρκόδοσκε  ηελ  απιή  κέζοδο  ηωλ  ηρηώλ.  Έτοσκε 

δειαδή  : 
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5
ε
  Ερώηεζε 

 

Εάν  η  σωπηηική  ανηίζηαζη  ενόρ  πςκνωηή  είναι  Xc = 50 (Ω)  ζε  

ζςσνόηηηα  f = 50 Hz,  ποια  θα  είναι  η  ηιμή  αςηήρ  ζε  ζςσνόηηηα   

f = 100 Hz  και  ποια  ζε  ζςσνόηηηα   f = 25 Hz. 

 

  Απάληεζε 

 

Η  τωρεηηθή  αληίζηαζε  (Xc)  ελός  πσθλωηή  δίλεηαη  από  ηε  ζτέζε  : 

 

1
= (Ω)

2CX σε
πfc  

 

 

Εθαρκόδοληας  ηε  ζτέζε  ασηή  γηα  ζστλόηεηα  f = 50 (Hz)  θαη  f = 100 (Hz)  

έτοσκε  : 
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Εθαρκόδοληας  ηε  ζτέζε  ασηή  γηα  ζστλόηεηα  f = 50 (Hz)  θαη  f = 25 (Hz)  

έτοσκε  : 
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